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ПЕТРО МИХАЙЛОВИЧ ЦАРЕНКО – ВИЗНАЧНИЙ УКРАЇНСЬКИЙ ФІКОЛОГ. 

ДО 60-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ

12 лип ня 2016 року ви пов ню єть ся 60 ро ків від дня на-
ро джен ня  та  40  ро ків  нау ко вої  ді яль ності  зна но го  у 
сві ті вче но го в га лу зі сис те ма ти ки, фло ристи ки, еко-
ло гії, біо гео гра фії, ево лю ції та біо тех но ло гії во до рос-
тей (особ ли во ко ко їд них зе ле них), за ві ду ва ча від ді лу 
фі ко ло гії Інсти ту ту бо та ні ки ім. М.Г. Хо лод но го НАН 
Ук ра ї ни, док то ра біо ло гіч них наук, про фе со ра Пет ра 
Ми хай ло ви ча Ца рен ка. 

П.М.  Ца рен ко  на ро див ся  в  мальов ни чо му  селі 
Сміль чин ці на Чер ка щи ні, вищу ос ві ту здо був у Ки-
ївсько му дер жав но му уні вер си те ті іме ні Та ра са Шев-
чен ка. Він є ви пу ск ни ком ка фед ри ниж чих рос лин, 
яку  в  той  час  очо лю ва ла  ви дат ний  аль го лог  док тор 
біол.  наук,  про фе сор  На дія  Про хо рів на  Ма сюк,  а 
тому  він  та кож  об рав  во до рос ті  об'єктом  сво їх  по-
даль ших до слі джень. Пі сля за кін чен ня уні вер си те ту 
Пет ро Ми хай ло вич при йшов до від ді лу фі ко ло гії (на 
той час – від діл спо ро вих рос лин) Інсти ту ту бо та ні ки 
ім. М.Г. Хо лод но го НАН Ук ра ї ни, з яким на да лі було 
пов'язане  його  про фе сій не  та  твор че  жит тя  і  де  він 
прой шов усі схо дин ки сво єї нау ко вої кар'єри – від ін-
же не ра до за ві ду ва ча від ді лу, який П.М. Ца рен ко очо-
лює з 2002 р. На фор му ван ня і роз ви ток Пет ра Ми-
хай ло ви ча як вче но го знач ний вплив спра ви ли ко ри-
феї від ді лу, учні ака де мі ка О.В. То па чевсько го, яс к-
ра ві представ ни ки Ки ївської шко ли фі ко ло гів – Н.П 
Ма сюк, Г.М. Па ла мар-Морд він це ва, Н.В. Кон д рать-
є ва,  З.І.  Аса ул-Вет ро ва,  Н.О.  Мош ко ва  та  інші;  тут 
від бу ло ся його ста нов лен ня як спе ціа ліста , звід си він 
здій сню вав свої нау ко ві по до ро жі. У спец ра ді Інсти-
ту ту бо та ні ки П.М. Ца рен ко за хис тив кан ди датську 
(1984) та док торську (1996) ди сер та ції. У 1990 р. юві-
ля ром  було  опуб лі ко ва но  «Краткий  определитель 
хлорококковых водоростей Украинской ССР» (1990), 
який  і до те пер за ли ша єть ся настіль ною кни гою ба-
гатьох аль го ло гів-фло ристів. 

По даль ші  нау ко ві  пра ці  П.М.  Ца рен ка  та кож 
пов'язані  з  вив чен ням  ко ко їд них  зе ле них  во до рос-

тей в Ук ра ї ні та за її ме жа ми. І до те пер вив чає пи тан-
ня їхньої так со но мії, морфології, еко ло гії, гео гра фії, 
ево лю ції та фі ло ге нії, бере участь у роз роб ці но віт ніх 
під хо дів  до  ви рі шен ня  за дач  аль го со зо ло гії  та  аль-
гоф ло ристич но го  ра йо ну ван ня  те ри то рії  Ук ра ї ни, 
при ді ляє ве ли ку ува гу за галь ним пи тан ням аль го ло-
гії, но менк ла ту ри та тер мі но ло гії. Ок рім розв'язання 
фун да мен таль них нау ко вих про блем, він та кож іні ці-
ює про ве ден ня ро біт, пов'язаних з при клад ни ми ас-
пек та ми фі ко ло гії, зок ре ма, й по шу ком та вве ден ням 
у куль ту ру во до рос тей, які є цін ни ми об'єктами для 
біо тех но ло гіч но го  ви ко ристан ня,  вив чен ням  їх ніх 
біо ло гіч них  власти востей,  роз роб кою  ме то дів  куль-
ти ву ван ня, фор му ван ням ко лек ції шта мів, пер спек-
тив них для про ми сло во го ви ро щу ван ня тощо. Він є 
ке рів ни ком, ку ра то ром і не втом ним ко лек то ром аль-
го те ки Інсти ту ту бо та ні ки (KW-A) та ко лек ції жи вих 
куль тур во до рос тей (IBASU-A) – об'єктів На ціо наль-
но го над бан ня Ук ра ї ни. 

Пет ро Ми хай ло вич є ав то ром та спів ав то ром по-
над 340 ґрун тов них нау ко вих праць. Се ред них – фун-
да мен таль ні зве ден ня щодо во до рос тей Бри танських 
ост ро вів (The Freshwater Algal Flora of the British Isles, 
2002),  Із ра ї лю  (Biodiversity  of  Cyanoprokaryotes  and 
Algae  of  Continental  Israel,  2000),  Мон го лії  (2014) 
та  чо ти ри том на  ко лек тив на  мо но гра фія  «Algae  of 
Ukraine:  Diversity,  Nomenclature,  Taxonomy,  Ecology 
and Geography» (2006–2014). Пет ро Ми хай ло вич є од-
ним з про від них ав то рів роз ді лу «Во до рос ті» третьо го 
ви дан ня «Чер во ної кни ги Ук ра ї ни. Рос лин ний світ» 
(2009).  Крім  того  –  один  з  від по ві даль них  ре дак то-
рів  се рії  «Фло ра  во до рос тей  Ук ра ї ни»  та  «Algae  of 
Ukraine…»,  член  ред ко ле гії  жур на лів  «Аль го ло гія», 
«International  Journal  of  Algae»  та  «Ук ра їнсько го  бо-
та ніч но го  жур на лу»,  ор га ні за тор  IV  Між на род ної 
кон фе рен ції  «Актуальные  проблемы  со вре мен ной 
аль го ло гии» (2012), не змін ний ке рів ник сек ції аль го-
ло гії (фі ко ло гії) Ук ра їнсько го бо та ніч но го то ва рист-
ва  (з  1998  р.).  Пет ро  Ми хай ло вич  ус піш но  по єд нує 
плід ну  нау ко ву  та  нау ко во-ор га ні за цій ну  ді яль ність 
з пе да го гіч ною ро бо тою, чи тає змістов ні лек ції сту-
ден там  низ ки  на ціо наль них  уні вер си те тів  Ук ра ї ни, 
ке рує ба ка лаврськи ми та ма гістерськи ми ро бо та ми; 
під його ке рів ництвом ус піш но за хи ще но п'ять кан-
ди датських ди сер та цій. 

Щиро ві тає мо Пет ра Ми хай ло ви ча зі зна мен ною 
юві лей ною да тою, зи чи мо по даль ших ус пі хів і звер-
шень у нау ко во-пе да го гіч ній ді яль ності та здій снен-
ня мас штаб них твор чих за ду мів, а та кож доб ро го здо-
ров'я, доб ро бу ту і щас тя йому та його ро ди ні.

Ред ко ле гія «Ук ра їнсько го бо та ніч но го журналу»,  
спів ро біт ни ки від ді лу фі ко ло гії, ко ле ги та дру зі


